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Activité (14) : Pour trouver le nombre minimum de gateaux

Un boulanger dispose de boites de différentes ~wrery A
tailles pour ranger les gateaux qu'il a préparés : % 3\ :‘;SJ %5 \98% &

que le boulanger a préparer, il faut chercher le plus petit = Silrange s gatecu 2par 2l resteun gty \SEE D A SR S R
Pon ange. TET T i U

multiple commun de 2, 3, 4, 5 et 6 puis lui ajouter 1. o, it e e fa gt et S W2 \§esey

. . Quel est le nombre minimum de géteaux que le _ S m—
- Le plus petit multiple commun est 30. boulanger a prépare? TS
LD

- Le nombre minimum de gateaux est donc: 30 + 1 = 31.
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Activité (21) :

Il sagit dans cet exercice de former tous les nombres de 3 chiftres possibles on utilisant seulement les chiffres : 3,
4 et 5 les nombres de trois chiffres divisibles par 2 sont nombreux en voici quelques uns : 534, 554, 544 ...

De méme pour les nombres divisibles par 5 ou par 3 :

- Les nombres divisibles par 5 : 555, 545, 535, ...

- Les nombres divisibles par 3 : 543, 534, ,435, ...
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¢T3 11 n'est pas un multiple de 4, mais on peut I'encader entre o = €

deux multiples consécutifs de 4. 7 ke Gzl kg 784 351 o .
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Activité (31) :

- Les multiples de 4 : 0, 4, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40 ...

- Les 10 premiers multiple de 5 : 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 ...

- Les 10 premiers multiple de 6 : 0, 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, ...

- Les 10 premiers multiple de 12 : 0, 12, 24, 36, 438, 60, 72, 84, 96, 108, 120 ...

Activité (32) :
L’encadrement du nombre 58 entre deux multiple consécutifs :
-de5est:5x11<58<5x12—>55<58<60
-de7est:7x8<58<7x9 = 56<58<63
-de10est: 10 x5<58<10x 6 = 50 <58 < 60
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Activite 29 : Dapprenant/I'apprenante trace sur son cahier deux triangles non superposables ayant tous les deux une

#1) Je trace sur mon cahier deux triangles
non superposables ayant tous les deux
une aire de 24 cm2.

2cm

€20 Je calcule le périmatre des figures suivantes.
a.Un carré de coté 85 mm. £
b. Un rectangle de longueur 81 cm et de largeur 26 cm. | <

aire de 24 cm’.

- On cherche les dimensions probables de chaque triangle dont l'air est 24 cm?, puis on décompose le nombre 24 en
produits de deux facteurs, par exemple : 24 =2 x 12;24=6x4;24=8x3;24 =16 x 1,5...

- On choisit deux facteurs dont leur produit égal a 24, 'un deux représente soit la base et le double de la hauteur
ou bien la hauteur et le double de la base :

Pour le triangle 1:24 =8 x 3; donc B=8cmeth =1,5cm

Pour le triangle 2:24 =6 x4 ;donc B=6cmeth =2cm

Activite 30 : Capprenant/I'apprenante calcule le périmétre des figures suivantes :
a- un carré de coté 85mm :

- Le périmetre du carré est : P, = 85 x 4 = 340 mm
b- un rectangle de longueur 81 cm et de largeur 26 cm :

- Le périmetre du rectangle est: P, =81 x 2 + 26 x 2 = 214cm
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Le diagramme circulaire présente
la répartition de 12 000 Dh des

dépenses mensuelles d'une famille.
Je calcule le montant en Dh
des frais de santé.

10 x 4

—eldis = 0 op s L g0l e 2
5 5 5 5

2_40100X 8 _19201: 2 AL Dbl Lo I el deS

> Activite 16 : A partir de cette activité l'apprenant va connaitre les dépenses mensuelles de sa famille concernant
lalimentation, le loyer, les frais de la scolarité, de la voiture de la santé,... Et ce a partir d'un diagramme circulaire
représenté pas des fractions :

4 3 2 2 1 12 15 12 3 1

—_t+ —+ — 4+ = + — === Lesfraisdelasanté: — - = = —_ = —
15 15 15 15 15 15 15 15 15 5

L de 12000 Dh sera 12000 x 1
5 5

= 2400 Dh
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dans des sachets contenant chacun % de litre.

« Je calcule le nombre de sachets remplis.
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200 ‘

Activite 21 : Le fermier distribue chaque vendredi 220} de petit lait dans des sachets, 1 sachet contient 2 de o).
6

le nombre de sachets est : 220 : % =220 x % =264
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| €) e traduis chaque phrase par une expression £2) Un réservoir de voiture contient 60 litres d"essence . ‘Lu_” aM . a3 »” -
puis je la calcule : lorsqu'il est rempli aux 2. ® o Mﬁ
« les deux quarts de 120 ) ) A .
« les trois demis de 16 ;sfsg:ljn de litres contient ce réservoir lorsqu'il 6 000 + 14 000 + 28 OOO — 48 000

« les deux onziémes de 32

- letiersde 75 3ha + 7ha + 14ha = 24ha

s

Activite 30 : Pour remplir le réservoir d’essence , il lui manque :
6

R
6
601 représente %
Pour L représente 80 10}
60 6

Alors, pour remplir le réservoir en [ : 60 + 10 = 70

Activite 31 : Il s’agit de traduire les phrases par des calculs :
120 x 1
2
120x3

=
75x1

=60

Les 2 de 120 cest le : 1 -
4 2

Les % de 16 cestle: 1 24

=25

Les % de 75 cestle: 1 -
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> Activité (6) : Tapprenant/Tapprenante résout la situation-probléme en utilisant la multiplication d'un nombre entier par

une fraction.

- La masse de lours a la fin de son hibernation en kg est : 285 x % =15x 16 =90
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Activité (11) : lapprenant/lapprenante termine la construction sur quadrillage du rectangle ABCD, du
parallélogramme ABCD et du carré ABCD.

- Pour cela il va compter les carreaux et utilise pour la construction un rapporteur pour tracer les angles droits et

C
Rectangle Paraliélogramme| Carre
ABCD ABCD ABCD D G C

une régle graduée.
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Activité (21) : l'apprenant résout le probleme ol on demande de calculer la superficie des trois lots d’'un terrain en

utilisant des opérations sur les fractions.

IS dolus Glusd 43kl )l geall plasiul Cllas doybg dnas duy OIS duwain dlus delsxll/elszl] o 1 (22) blicdl <
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$1=24x24=576m*: A gkl d>luwe -

»=835x%x58=4843m?: B Juatwll dolus -
:(Bz;b) who (58 + 34)
S=S,+S,+8S;=828m?+ 576 m? + 4843 m> = 6247 m? : ,iSYIL disusd) LS doLuk) -1
L = 83,5 - (30,75 + 30,75) = 22m : gl ezl o L Saoxty 9553 33390 Oslbl g ybl doline -0
L=58-(18+18)=22m : gl

A=22><22=484m2:@@),‘31 &bl dolus 9553

S x 18 = 828 m? : C 3okl duds doluso -
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B=1,36+1,02=238m: g0 B 5,8 d0cld)l Glus -
85cm =0,85m : Jygocdl -
(2,38 + 1,36)

Sarps = I — x 0,85 = 1,5895m? : ()gSd
AECB : ¢)oV lgie dolus Glus -2
T Sarcs = 1,36 x 0,85 = 1,156 m?
b un ecangledeongueur 35 e delargeur 15 . % b ECD : Euibl dolue Ol -3
: o Scp = (1,02 X 0,85) : 2 = 0,4335m>
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Activité (24) : lapprenant/lapprenante calcule le périmetre de chacune des figures suivantes aprés avoir précisé

72} Je calcule le périmétre exact dans chacun des cas
suivants aprés avoir précisé la formule utilisée :

la formule utilisée.
a-P,=Lx4=15%x4=6m
b-P,=(L+0)x2=(3,5+1,5)%x2=10cm
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